
 

 

ATA DA VIGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2025 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 19 de agosto de 2025 

Início: 19h 13min. 

Término: 21h 02min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidenta: Eluza Salvador Côrtes 

Vice-Presidente: Matheus Muscardi de Souza 

Secretário: Irio Henriques Furtado Filho. 

 

Plenário: 

Ana Paula Callegaro da Silva, Edison de Souza Silva, Fabiana Ferreira 

de Andrade, Leonardo de Oliveira Dutra, Nei Medina de Oliveira e 

Vivaldi D’avila do Carmo Arcangelo. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pela Presidenta; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da Ata das Reuniões 

Extraordinárias do dia 14 de agosto de 2025; 

4ª) Leitura de correspondências; 

 

5ª) Tribuna Livre: A Presidenta convidou para ocupar a Tribuna Livre, 

o Sr. Carlos Rodrigues Carneiro, que teve vinte minutos para tratar de 

assuntos referentes à Emenda Impositiva 2026, destinada ao Projeto 

Capoeira Inclusiva. 

 

6ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Legislativo: 

 



 

 

- Projeto de Lei nº. 80, que “Inclui o Rodeio no Calendário Oficial de 

Eventos do Município de São João Nepomuceno/MG e dá outras 

providências”, de autoria do Vereador Leonardo de Oliveira Dutra. 

Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação e para a 

Comissão de Serviços Públicos Municipais. 

 

7ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Indicação nº. 264/2025: Vereador Edison de Souza Silva, indicando 

ao Prefeito Municipal que seja incluído no cronograma da 

Administração Municipal o asfaltamento da Rua 31 de Março, no 

Bairro Cidade Nova, tendo em vista que a Rua General Mourão Filho, 

via paralela, já está contemplada na programação para receber a 

pavimentação asfáltica. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 265/2025: Vereador Edison de Souza Silva, indicando 

ao Prefeito Municipal que seja incluído no cronograma da 

Administração Municipal o asfaltamento da Rua Nossa Senhora 

Aparecida, no Bairro Cidade Nova, tendo em vista que a Rua General 

Mourão Filho, via paralela, já está contemplada na programação para 

receber a pavimentação asfáltica. Aprovada. 

 

- Requerimento nº. 16/2025: Vereador Edison de Souza Silva, 

requerendo à Mesa Diretora, a formação de uma Comissão Especial, 

nos termos do Regimento Interno desta Casa, com a finalidade de 

proceder a estudos, em conjunto com o Poder Executivo, visando à 

regulamentação da política municipal de cemitérios. Aprovada. 

 

- Pedido de Informação nº. 05/2025: Vereador Nei Medina de 

Oliveira, solicitando informações se existe por parte da Administração 

o interesse ou o planejamento para a melhoria na iluminação já 

existente na Praça José Carrada; em caso afirmativo, se há previsão 

para as melhorias e qual o cronograma estimado, e, em caso negativo, 

quais os motivos que fundamentaram a decisão de não realizar a 

referida ampliação. Aprovada. 

 



 

 

- Pedido de Informação nº. 06/2025: Vereador Nei Medina de 

Oliveira, solicitando informações se existe por parte da Administração 

o interesse ou o planejamento para a instalação de mais um poste com 

luminárias na rua Lígia Vieira de Lima; em caso afirmativo se há 

previsão e qual o cronograma estimado, e, em caso negativo, quais os 

motivos que fundamentaram a decisão de não realizar a referida 

melhoria.  Aprovada. 

 

- Pedido de Informação nº. 07/2025: Vereador Nei Medina de 

Oliveira, solicitando informações se, existe por parte da 

Administração o interesse ou o planejamento para a pavimentação 

asfáltica na Rua Paulo Velasco, no Bairro Santo Antônio; em caso 

afirmativo, se há previsão para o início das obras e qual o cronograma 

estimado; e, em caso negativo, quais os motivos que fundamentaram a 

decisão de não realizar a referida obra.  Aprovada. 

 

- Representação nº. 13/2025: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando à Energisa a realização de vistoria técnica na rede elétrica 

que atende o Bairro Vivendas do Barão, em razão de constantes 

reclamações dos moradores acerca de picos e oscilações de energia.  

Aprovada. 

 

- Indicação nº. 260/2025: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Executivo Municipal atenção especial ao Bairro 

Shangrilá no que se refere à recolocação e manutenção das placas de 

denominação das ruas. Aprovada. 

 

- Moção de Aplausos nº. 39/2025: Vereador Irio Henriques Furtado 

Filho, manifestando votos de aplausos à Laura Dutra, pela conquista 

da primeira colocação no 24º Concurso de Pratos Típicos, na Festa do 

Arroz, realizado no dia 09 de agosto, na Comunidade da Braúna. 

Aprovada. 

 

- Indicação nº. 261/2025: Vereador Matheus Muscardi de Souza, 

solicitando ao Chefe do Poder Executivo que determine à Secretaria 



 

 

de Obras e Desenvolvimento Urbano a realização do calçamento da 

Rua João Xavier, localizada no Distrito de Taruaçu.  Aprovada. 

 

- Indicação nº. 263/2025: Vereador Matheus Muscardi de Souza, 

indicando ao Prefeito Municipal que sejam adotadas medidas 

administrativas para a continuidade do fornecimento de merenda 

escolar também durante o período de férias escolares. Aprovada. 

 

- Moção de Aplausos nº. 38/2025: Vereador Leonardo de Oliveira 

Dutra, parabenizando Karina Ladeira, pela premiação recebida no 24º 

Concurso de Pratos Típicos, na Festa do Arroz da Braúna, realizado 

no dia 09 de agosto. Aprovada. 

 

- Moção de Aplausos nº. 37/2025: Vereador Leonardo de Oliveira 

Dutra, parabenizando o fundador e diretor de rodeio da Companhia de 

Rodeio Falcão, Luiz Cláudio dos Reis Falcão, pelo sucesso do evento 

realizado dentro da Festa Country, em São João Nepomuceno. 

Aprovada. 

 

- Moção de Aplausos nº. 36/2025: Vereador Leonardo de Oliveira 

Dutra, manifestando votos de aplausos ao locutor Leandro Amorim, 

em reconhecimento aos 32 anos de carreira dedicados à arte e à 

cultura do rodeio. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 262/2025: Vereador Vivaldi D’avila do Carmo 

Arcangelo, indicando ao Executivo Municipal que seja realizada a 

instalação de um ponto de câmera de segurança na saída do perímetro 

urbano em direção à estrada da torre de televisão, no final da Rua 

Nova, ou, alternativamente, próximo à entrada do Bairro Bom Clima, 

nas imediações da pracinha. O Vereador sugeriu, ainda, que seja feito 

um estudo técnico para identificar o local mais adequado para a 

instalação do equipamento. Aprovada. 

 

- Representação nº. 14/2025: Vereador Vivaldi D’avila do Carmo 

Arcangelo, solicitando que o DER-MG realize estudo de viabilidade 

para instalação de redutores de velocidade ou outro dispositivo de 



 

 

segurança viária na Rodovia MG-126, no trecho compreendido a 

partir do trevo de acesso ao Distrito de Carlos Alves, estendendo-se 

por, aproximadamente, 2 km, no sentido de São João Nepomuceno. 

Aprovada. 

 

- Moção de Aplausos nº. 33/2025: Vereador Vivaldi D’avila do 

Carmo Arcangelo, parabenizando Sebastião Rubens de Morais, o 

Rubinho, pelos relevantes serviços prestados ao Município de São 

João Nepomuceno ao longo de sua trajetória profissional. Aprovada.  

 

- Moção de Aplausos nº. 40/2025: Vereadora Fabiana Ferreira de 

Andrade, parabenizando o atleta Rafael de Matos, de 56 anos, pela 

carreira notável no atletismo e pela inspiração que representa para 

toda a comunidade. Aprovada. 

 

- Moção de Aplausos nº. 34/2025: Vereadora Fabiana Ferreira de 

Andrade, manifestando votos de aplausos ao Mangueira Futebol 

Clube, pela brilhante participação na 9º edição da Copa Regional de 

Voleibol “Helenize de Freitas”, disputada em São João Nepomuceno 

entre os dias 31 de julho a 03 de agosto. Aprovada.  

 

- Moção de Aplausos nº. 35/2025: Vereadora Fabiana Ferreira de 

Andrade, parabenizando a são-joanense Laisa Miguel Gomes 

Chequini, ex-atleta profissional de voleibol, em reconhecimento à sua 

carreira esportiva, marcada por conquistas expressivas e pela forma 

honrosa como levou o nome de São João Nepomuceno por onde 

passou. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 259/2025: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

sugerindo ao Executivo Municipal a implantação da Campanha do 

Banco Vermelho no Município, símbolo internacional de 

enfrentamento à violência contra as mulheres e da luta pelo 

feminicídio zero. Aprovada. 

 

8ª) Encerramento: 

 



 

 

- Palavra Livre: 

 

Avisos e comunicações da Mesa: 

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 02 de setembro de 2025. 

 

- Sem mais a tratar, a Presidenta encerrou a presente Reunião. 

 
Redatora: Paula Soares Knop. 

 

 

 
Eluza Salvador Côrtes 

PRESIDENTA  

 

 

Matheus Muscardi de Souza 
VICE – PRESIDENTE 

 

 

Irio Henriques Furtado Filho 
SECRETÁRIO 

 

 


